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Το ΥΠΑΙΘΑ για µία ακόµα φορά αγνοεί προκλητικά το αίτηµα χιλιάδων εκπαιδευτικών για την πραγµατοποίηση, 
αποκλειστικά δια ζώσης, των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη αντιπροσώπων στα Υπηρεσιακά Συµβούλια (ΠΥΣΠΕ/
ΠΥΣΔΕ, ΑΠΥΣΠΕ/ΑΠΥΣΔΕ, ΚΥΣΠΕ/ΚΥΣΔΕ)!
Επιµένει, µε το γνωστό αυταρχικό τρόπο, να παρεµβαίνει και να ορίζει, χωρίς να υπολογίζει τη γνώµη µας, τον 
τρόπο που οι εκπαιδευτικοί θα εκλέγουµε τον αιρετό µας εκπρόσωπο, σε ένα όργανο όπου παίρνονται σηµαντικές 
αποφάσεις που αφορούν την ίδια την εργασία των εκπαιδευτικών (τοποθέτηση σε σχολείο, αναγνώριση τίτλων, 
πειθαρχικά κ.α.), τελικά την ίδια τη ζωή µας.
Και µάλιστα, παρά τη µαζική αποχή χιλιάδων εκπαιδευτικών στις αντίστοιχες αρχαιρεσίες του 2022, µετά από 
κάλεσµα δεκάδων ΣΕΠΕ/ΕΛΜΕ, και παρά το γεγονός ότι οι πλειοψηφίες των παρατάξεων της ΔΑΚΕ, της ΔΗ.ΣΥ/
Π.Ε.Κ και του ΔΙΚΤΥΟΥ/ΣΥΝΕΚ σε ΟΛΜΕ/ΔΟΕ αποφάσισαν την συµµετοχή τους σε αυτές.

Οι ηλεκτρονικές εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συµβούλια δε διασφαλίζουν:

• την αξιοπιστία και τη διαφάνεια των αρχαιρεσιών, µιας και δεν υπάρχουν 
καταστάσεις ψηφισάντων, διασφάλιση της ταυτοπροσωπίας, δυνατότητα 
ενστάσεων, ούτε καν έγκαιρη ανακοίνωση των αναλυτικών αποτελεσµάτων

• δίνουν τη δυνατότητα χειραγώγησης της ψήφου από τους µηχανισµούς της διοίκησης και των 
αρεστών της

• δίνουν χτύπηµα στις µαζικές, συλλογικές διαδικασίες και επιβάλουν µια απρόσωπη και πλήρως 
απαξιωµένη διαδικασία. 

Η κυβέρνηση επιδιώκει µε αυτό τον τρόπο απόλυτα ελεγχόµενα όργανα, όπου θα απουσιάζει ακόµα και 
η στοιχειώδης ενηµέρωση των  συναδέλφων/συναδελφισσών, αλλά και η δυνατότητα παρέµβασης των 
ΣΕΠΕ/ΕΛΜΕ προς το συµφέρον των συναδέλφων.
Το Υπουργείο Παιδείας αποφεύγει συνειδητά να δώσει µία ουσιαστική απάντηση για το λόγο που επιµένει να 
διεξάγει τις εκλογές αποκλειστικά ηλεκτρονικά. Φτάνει στο σηµείο να επικαλείται ακόµα και το θεσµικό 
πλαίσιο του 2020 και τα µέτρα κατά της πανδηµίας κορωνοϊου του COVID-19!

Το Υπουργείο γνωρίζει πολύ καλά πως η παρουσία αγωνιστών αιρετών, όπως αυτοί που εκλέγονταν για 
χρόνια µε το ψηφοδέλτιο της ΑΣΕ, που συντάσσονται µε τους στόχους, τις διεκδικήσεις και τα αιτήµατα των 
σωµατείων:

• Σπάει στην πράξη την αδιαφάνεια, τις αυθαιρεσίες και την προσπάθεια καταπάτησης των εργασιακών 
δικαιωµάτων των εκπαιδευτικών.



• Δίνει τη δυνατότητα αποκάλυψης της πραγµατικής κατάστασης των σχολείων (όπως κενά) και των 
εργασιακών σχέσεων – λάστιχο των εκπαιδευτικών (τοποθέτηση σε πολλά σχολεία, παραιτήσεις-άδειες 
λόγω οικονοµικής ασφυξίας κ.α.)

• Δίνει τη δυνατότητα υπεράσπισης των συναδέλφων/συναδελφισσών σε µια εποχή που δυναµώνει ο 
αυταρχισµός και συνάδελφοι οδηγούνται στα Πειθαρχικά, επειδή απεργούν.\

• Έσπασαν στην πράξη το «απόρρητο» των συνεδριάσεων των Υ.Σ., που προβλέπει η νοµοθεσία.

Γι’ αυτό το λόγο το ΥΠΑΙΘΑ επιµένει στις ηλεκτρονικές εκλογές!
Για να εξασφαλίσει την απουσία κάθε «ενοχλητικής» φωνής!

Η ανάγκη επιστροφής αγωνιστών αιρετών στα Υπηρεσιακά Συµβούλια
µέσα από γνήσιες και ανόθευτες διαδικασίες είναι σήµερα πιο αναγκαία από ποτέ!

Η Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών, µε στάση συνέπειας και αγωνιστικότητας, θα δώσει όλες τις 
δυνάµεις την επόµενη διετία, προκειµένου σωµατεία και οι Οµοσπονδίες να επιβάλουν γνήσιες εκλογές, 
που θα καταγράψουν την πραγµατική βούληση του κλάδου. 

Η µη συµµετοχή µας στις ηλεκτρονικές εκλογές και το κάλεσµα για µαζική αποχή σηµατοδοτεί τη συνέχιση και 
κλιµάκωση της αντιπαράθεσης µε την κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘΑ, µε στόχο ο ίδιος ο κλάδος να πάρει στα 
χέρια του την εκπροσώπηση στα Υπηρεσιακά Συµβούλια. Στον αγώνα αυτό δεν υπολογίζουµε το κόστος.
Στόχος µας δεν είναι η «καρέκλα» του αιρετού αλλά τα συµφέροντα του κλάδου. Δεν είµαστε όλοι ίδιοι!

Τα χρόνια που µεσολάβησαν από το 2020 µέχρι και σήµερα, όπου επιβλήθηκαν οι ηλεκτρονικές εκλογές, τα 
Υπηρεσιακά Συµβούλια σηµαδεύτηκαν αρχικά από την παρουσία δήθεν αιρετών εκπροσώπων, που όµως 
ορίζονταν αποκλειστικά από τη Διοίκηση, και στη συνέχεια (2022) από τα ψηφοδέλτια των παρατάξεων του 
κυβερνητικού συνδικαλισµού, που έλαβαν µέρος στις ηλεκτρονικές εκλογές.
Οι δυνάµεις αυτές, παρά την προσπάθεια πολλών σωµατείων, ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ, να υπερασπιστούν τα 
δικαιώµατα των εκπαιδευτικών:

Ήταν µακριά ή και απέναντι από τη δράση των σωµατείων. 
Στήριξαν αποφάσεις της Διοίκησης, όπως για παράδειγµα η υπερψήφιση από τους αιρετούς ΔΑΚΕ –ΣΥΝΕΚ στο 
ΚΥΣΔΕ της απαράδεκτης και αδιαφανούς διαδικασίας των µεταθέσεων των συναδέλφων για τα µουσικά/
καλλιτεχνικά σχολεία, παρά τις θέσεις του κλάδου.
Στο ΚΥΣΠΕ καταψήφισαν οµόφωνα µαζί µε τους διορισµένους της διοίκησης τις µετατάξεις των συναδέλφων 
µε το αιτιολογικό ότι… «δεν αξιολογήθηκαν»!!
Απέφυγαν ακόµα και να βγάζουν ενηµερωτικά για το τι συζητείται στο Υπηρεσιακό Συµβούλιο που έχουν 
εκλεγεί αλλά και την στάση που κράτησαν, για την ουσιαστική ενηµέρωση των σωµατείων και των 
συναδέλφων/συναδελφισσών.
Επιδόθηκαν σε πολλές περιπτώσεις σε ρουσφετολογικού τύπου ψηφοθηρία, από κοινού µε τη Διοίκηση, σε 
σηµείο που δεν ξεχώριζε κανείς πού σταµατούσε ο ένας και πού … ξεκινούσε ο άλλος!

 Την ίδια ώρα που το ΥΠΑΙΘΑ: 

• κλιµακώνει την επίθεση στα µορφωτικά δικαιώµατα των µαθητών µας µε συµπτύξεις και συγχωνεύσεις 
τµηµάτων, 

• έχει στραγγίξει οικονοµικά τα σχολεία µετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών
• εµπαίζει τους χιλιάδες, άθλια αµειβόµενους, εκπαιδευτικούς µε “αυξήσεις” κοροϊδία των 12 ευρώ καθαρά για 

το 2025
• αρνείται να παράσχει ακόµα και στοιχειώδη µέτρα στήριξης, όπως επίδοµα στέγασης
• δυναµώνει την καταστολή και τον αυταρχισµό απέναντι στα σωµατεία και τους εκπαιδευτικούς που 

αγωνίζονται, µε διώξεις και απεργοσπαστικά πειθαρχικά συµβούλια
• αποφασίζει για µία ακόµα φορά για εµάς χωρίς εµάς, επιβάλλοντας τις ηλεκτρονικές εκλογές! Ως εδώ! 

Να τούς γυρίσουµε την πλάτη!  
Καλούµε κάθε συνάδελφο/συναδέλφισσα σε Αποχή, µαυρίζοντας την πολιτική του ΥΠΑΙΘΑ, που µας 
µαυρίζει τις ζωές! Κανείς δεν θα αποφασίζει για εµάς χωρίς εµάς. Απέχουµε από τη διαδικασία!

Δίνουµε συνέχεια στους αγώνες µας για δουλειά, µισθούς, µόρφωση, ζωή µε δικαιώµατα. Δίνουµε συνέχεια στον 
αγώνα για αποκλειστικά δια ζώσης πραγµατοποίηση αρχαιρεσιών για την ανάδειξη των εκπροσώπων µας στα 
Υπηρεσιακά Συµβούλια, µε διαφάνεια και λογοδοσία! 


